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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การคดัเลอืกสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.)”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การคดัเลอืกสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.)” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 20 – 21 สิงหำคม 2557  จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ35 ปีข้ึนไป 
ทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน  1,248 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัควำมสนใจกำรเสนอช่ือเขำ้เป็นสมำชิก
สภำปฏิรูปแห่งชำติ หรือ สปช. และควำมเช่ือมัน่ต่อควำมโปร่งใสของกระบวนกำรคดัเลือกผูเ้ขำ้รับกำรสรรหำเป็นสมำชิกปฏิรูปแห่งชำติ 
ในระดบัจงัหวดั อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่ง
ชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ (Systematic Random 
Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard 
Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมสนใจของประชำชนในกำรเสนอช่ือตวัเองเพ่ือรับกำรสรรหำเป็นสมำชิกสภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) 
พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 78.12 ระบุวำ่  ไม่มีควำมสนใจท่ีจะเสนอช่ือตวัเองเพ่ือรับกำรสรรหำเป็นสมำชิกสภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) 
ขณะท่ี ร้อยละ 11.14 ระบุวำ่  ยงัไม่แน่ใจ มีเพียง ร้อยละ 10.26 ท่ีระบุวำ่ มีควำมสนใจท่ีจะเสนอช่ือตวัเอง และ ร้อยละ 0.48 ระบุวำ่  ไม่ระบุ/
ไม่มีควำมคิดเห็น    
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมเช่ือมัน่ของประชำชนต่อควำมโปร่งใสในกระบวนกำรคดัเลือกผูเ้ขำ้รับกำรสรรหำเป็นสมำชิกสภำปฏิรูป
แห่งชำติ (สปช.) ในระดบัจงัหวดั พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ 21.40 ระบุวำ่ มีควำมเช่ือมัน่มำกในควำมโปร่งใส  ร้อยละ 30.21 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งมี
ควำมเช่ือมัน่ในควำมโปร่งใส      ร้อยละ 27.96 ระบุวำ่ ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ในควำมโปร่งใส  ร้อยละ 12.26 ระบุวำ่ ไม่มีควำมเช่ือมัน่เลยใน
ควำมโปร่งใส และ ร้อยละ 8.17    ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
               เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 20.03 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.11             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.95 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.79 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 20.11        
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ร้อยละ 51.76 เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 48.24 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่งร้อยละ 21.06 มีอำย ุ35 – 39 ปี  ร้อยละ 62.62        
มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 16.32 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 94.31 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 4.63 นับถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 1.06 นับถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 13.13 สถำนภำพโสด ร้อยละ 84.01 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.85 สถำนภำพหมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง      
ร้อยละ 34.13 ระบุวำ่จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ร้อยละ 29.45 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.78 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 22.56 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.09 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.68 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 10.17 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 23.38
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 16.41 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 18.38 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป             
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 24 สิงหาคม  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th จ ำนวน 2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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และ ร้อยละ 16.98 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน   ตวัอยำ่ง ร้อยละ 11.70 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 23.96 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่
เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 25.00 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 10.90 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 6.89 มีรำยได้
ต่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 9.38 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท  ข้ึนไป และร้อยละ 12.18 ไม่ระบุรำยได ้
 
1. ท่านมคีวามสนใจที่จะเสนอช่ือตวัเองเพือ่รับการสรรหาเป็นสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) หรือไม่ 
 

 
2. ท่านมคีวามเช่ือมัน่ต่อกระบวนการคดัเลอืกผู้เข้ารับการสรรหาเป็นสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ในระดับจังหวัด ว่าจะมีความโปร่งใสมาก
น้อยเพยีงใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความสนใจของประชาชนในการเสนอช่ือตวัเองเพือ่รับการสรรหาเป็นสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ร้อยละ 
ไม่มีควำมสนใจ 78.12 
ยงัไม่แน่ใจ 11.14 
มีควำมสนใจท่ีจะเสนอช่ือตวัเอง 10.26 
ไม่ระบุ/ไม่มีควำมคิดเห็น 0.48 

รวม 100.00 

ความเช่ือมัน่ของประชาชนต่อความโปร่งใสในกระบวนการคดัเลอืกผู้เข้ารับการสรรหา 
เป็นสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) ในระดบัจงัหวดั 

ร้อยละ 

มีควำมเช่ือมัน่มำกในควำมโปร่งใส 21.40 
ค่อนขำ้งมีควำมเช่ือมัน่ในควำมโปร่งใส 30.21 
ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ในควำมโปร่งใส 27.96 
ไม่มีควำมเช่ือมัน่เลยในควำมโปร่งใส 12.26 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 8.17 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 20.03 
ภำคกลำง  251 20.11 
ภำคเหนือ 249 19.95 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 247 19.79 
ภำคใต ้ 251 20.11 

รวม 1,248 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 646 51.76 
หญิง 602 48.24 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,248 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
35 – 39 ปี  262 21.06 
40 – 59 ปี 779 62.62 
60 ปีข้ึนไป 203 16.32 

รวม 1,244 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,161 94.31 
อิสลำม 57 4.63 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 13 1.06 

รวม 1,231 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 161 13.13 
สมรส 1,030 84.01 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 35 2.85 

รวม 1,226 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 416 34.13 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 359 29.45 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 107 8.78 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 275 22.56 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 62 5.09 

รวม 1,219 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 179 14.68 
พนกังำนเอกชน 124 10.17 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 285 23.38 
เกษตรกร/ประมง 200 16.41 
รับจำ้งทัว่ไป 224 18.38 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 207 16.98 

รวม 1,219 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 146 11.70 
ไม่เกิน 10,000  299 23.96 
10,001 – 20,000 312 25.00 
20,001 – 30,000 136 10.90 
30,001 –  40,000 86 6.89 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 117 9.38 
ไม่ระบุ 152 12.18 

รวม 1,248 100.00 
 
  
 

 


